

习近平致电祝贺斯图布当选芬兰总统

新华社北京2月16日电 2月16日,国家主席习近平致电亚历山大·斯图布,祝贺他当选芬兰共和国总统。习近平指出,在双方共同努力下,中芬关系近年来延续传统友好并不断取得新发展。两国始终坚持相互尊重、平等相待、互

利共赢,各领域务实合作给两国人民带来实实在在的好处。我高度重视中芬关系发展,愿同斯图布总统一道努力,延续中芬友好,以对话与合作深入推进中芬面向未来的新型合作伙伴关系,共同应对全球性挑战,促进世界和平与发展。

相约十四冬 魅力内蒙古

呼和浩特:乐享冰雪魅力 点燃运动激情

●本报记者 马妍 李娟 文/图

第十四届全国冬季运动会开幕式今日在呼伦贝尔市海拉尔赛区举行。在这个与“十四冬”相约的冬天,赏冰雕、滑冰梯、观企鹅赛跑、和羊驼互动……我市开展了丰富多彩的冰雪活动,群众对冰雪运动的热情逐渐升温,市民和游客深切感受到畅玩冰雪的激情与浪漫。

多彩呼和浩特与“十四冬”的“冰雪白”撞个满怀

“姑娘,你慢一点,别那么快!”2月16日,在青城公园东门冰场,10岁的雯雯脚踏冰鞋在爸爸的注视下飞快滑动。看见雯雯滑冰的样子,如果家人不说,谁也不知道她是不久前刚刚接触滑冰。

“在东河冰场举行第十四届全国冬季运动会群众性比赛时,我带着女儿在场地外围近距离观看了比赛,她当时很震惊,回家就让我给她买冰鞋,一有时间我就带她来到青城公园滑冰。”雯雯的爸爸刘先生对记者说。

同日,在马鞍山滑雪场,市民韩云带着自己的宠物金毛在雪地上玩耍,尽享冰雪乐趣。

“滑雪是一种充满自由感和速度的运动,尽管一开始练习滑雪时举步维艰,但一旦学会,人在滑雪板上会有飞翔的感觉,沿着雪道冲下山坡,

用优雅的动作体会自由和速度,是一种无可比拟的惬意享受。”韩云开心地说到。

马鞍山滑雪品牌宣传部工作人员告诉记者:“从2023年11月18日开始,马鞍山滑雪场正式开放,将会持续到2024年3月。现阶段,场地的14条雪道已全部开放,包括初级道4条、中级道6条、高级道3条、趣味道1条。”

为了让更多群众体验冰雪运动的乐趣,近年来,我市利用公园水域、城市空闲地等建设室外滑冰场,打造了不少群众身边的冰雪运动场地,给群众带来户外冰壶、冰滑梯、抽冰嘎等丰富又安全的趣味娱乐项目,大大降低了群众走上冰雪的门槛,还通过举办全市冰雪趣味运动会、冰雪嘉年华等活动,进一步激发群众赏冰乐雪的热情。

“十四冬”背景下 呼市小伙子努力成为滑雪教练员

“我从小就喜欢轮滑,多次参加全国性轮滑比赛,取得了不错的成绩。后来,偶然的机会我接触到滑雪,就喜欢上了滑雪。运动项目之间有许多互通的地方,因为熟练掌握轮滑技术,我学起滑雪比较容易。”90后李飞龙告诉记者。

李飞龙将工作之余的所有时间都留在滑雪上。一个简单的动作他都会认真练习几十遍,直到把动作做到非常熟练。经过几年的努力,他的动作越来越娴熟,也达到了专业级别。他开始转战于全国各大滑雪场,参加各种大型比赛。

“今年是我滑雪的第9年,累计在雪时间800天以上。今年,我有幸参加了云顶杯单板滑雪全明星公开赛,获得了两个项目的前八名。这对我来说是一种肯定,也激发了我成为一名滑雪教练的梦想。”李飞龙说。

冰雪少年体验滑雪研学魅力
拿起滑板,感受“十四冬”热烈氛围,在这个冬天,我市的许多小朋友



都加入滑雪冬令营

“我特别喜欢滑雪,所以假期就让妈妈给我报了滑雪冬令营。”

“我已经学会了落叶飘,昨天给爸爸妈妈打电话,他们特别开心。”为了滑雪,我摔了很多次,但是我都没有哭,我特别坚强,教练都夸我了。”滑雪冬令营里孩子们在雪地里尽情“撒野”,肆意感受雪花飞过脸颊的轻快感,纯真灿烂的笑容在孩子们的脸上绽放,明亮的眼眸中饱含着对滑雪运动的热情。

市民赵女士是一名运动爱好者,这个冬天她让孩子参加了滑雪冬令营。“孩子初次接触滑雪,我和所有家长一样,有着各种各样的担忧。但来到滑雪场后,发现专业的教练团队带领着孩子入门。教练会带着孩子认识装备、穿戴雪具、指导教学、示范练习、总结纠错、完善每一个动作和细节。过程中摔跤是难免的,教练会教给孩子如何正确摔跤。孩子摔倒了爬起来,不怕困难,迎难而上,在玩耍的同时也锻炼了意志。”赵女士说。

“在冬令营的每一天,我都有新的收获,从不敢滑到完全享受滑雪的乐趣,从害怕摔跤到勇敢挑战自己。

一个冬令营,我收获的不仅是滑雪技能,还有独立、勇敢和成长。”9岁的冬令营滑雪学员艾奕思说。

全民参与冰雪 冬天快乐加倍

从2023年12月26日到2024年2月26日,市体育局开展多项“冰雪运动季”系列活动,以促进冰雪运动走进百姓生活。其中,东河冰场占地面积19万平方米,将开展冰雪嘉年华、雪地卡丁车、香蕉船、九曲黄河阵、雪圈滑道、儿童戏雪乐园、冰上碰碰车等13个项目,还将举办城市冬季运动会、2023—2024冬季校园冰雪俱乐部冰壶冬令营、冬季越野赛、首届内蒙古大学生滑雪挑战赛、青少年(学生)滑雪公开赛等30多项群众喜闻乐见的冰雪活动。

如今,乘着第十四届全国冬季运动会的东风,我市举办了各种类型的冰雪活动,吸引了更多人了解冰雪运动、参与冰雪运动,推动冰雪运动日渐大众化,让冰雪运动在呼和浩特呈现出前所未有的活力。

“在与‘十四冬’相约的这个冬天,首府用冰雪运动的激情唤醒冬日活力。愿更多人能够在冰雪盛会的影响下,拥抱冰雪,热爱冰雪,增强体质。”市体育局工作人员表示。

我市付兵兵、李一芝 担当“十四冬”会旗执旗手

本报(记者 吕会生)今日,第十四届全国冬季运动会在呼伦贝尔市开幕,由8名来自自治区多个行业的先进典型组成的“十四冬”会旗执旗手在开幕式上亮相,其中,来自我市的全国道德模范提名奖获得者、自治区道德模范、艺之苑培训学校党支部书记、校长付兵兵和全国劳动模范、全国三八红旗手、回民区三顺社区党委书记李一芝就是其中的两位,他们表示,能够被选拔为“十四冬”会旗执旗手,内心感到光荣和自豪,一定要展现出先进典型的责任担当和精神风貌。

付兵兵告诉记者,2月12日,他就来到第十四届全国冬季运动会赛场进行练习,他深切感受到运动员在赛场拼搏向上的激情,他要把这种体育精神带到日常工作和学习中,

并传递给身边的每一个人。“能够担任‘十四冬’会旗执旗手,我深感荣幸,同时也深感自己所承担的责任重大。作为一名基层工作者,我要把开幕式盛况带回基层,广泛宣传和宣讲,将体育精神发扬光大。同时,我也祝愿全国各地的运动员在内蒙古赛出佳绩。”李一芝说。

本次“十四冬”开幕式以“燃情冰雪、筑梦北疆”为主题,将通过多形式技术手段、多维度演出空间、多层次视听呈现,打造一场体现时代特征、弘扬体育精神、彰显文化自信的体育文化盛宴。

付兵兵和李一芝两名“十四冬”会旗执旗手表示,开幕式采用现代科技与传统元素完美融合,深度展现北疆文化的魅力,同时也体现内蒙古人的自信与担当。

首府全力提升服务水平 促冰雪运动蓬勃发展

本报(记者 苗欣)“回呼和浩特市一定要去体验冰雪运动,春节这几天我们全家滑了雪,还去东河冰场观看了冰雕雪雕,现场真是太热闹了。”在北京工作回老家过年的胡先生告诉记者,家乡人对冰雪运动的热情感染了他。

如今,冰雪运动已成为首府群众生活的一部分。

近年来,我市努力提升场馆功能和服务水平、打造精品赛事,为巩固和扩大群众参与冰雪运动创造了良好条件,持续激发了群众热情,提升了冰雪产业发展水平。

2021年,呼和浩特体育中心乙级综合体育馆(室内标准冰场)建成,可承办国家级赛事。

2022—2023赛季中国杯短道速滑精英联赛(呼和浩特站)、2023—2024赛季中国杯短道速滑精英联赛第一站暨“十四冬”资格赛先后在呼和浩特体育中心举办。2022—2023赛季中国杯短道速滑精英联赛(呼和浩特站)3天的比赛中,线上直播播放量达167万人次,共有12000余观众现场观看了高水平体育赛事。2023—2024赛季中国杯短道速滑精英联赛第一站暨“十四冬”资格赛中,武大靖、任子威、林孝俊、刘少林、刘少昂、范可新、曲春雨、张雨婷、李文龙、钟宇晨、刘冠逸、宋嘉华等冬奥会

冠军和2023年世锦赛冠军参赛,此次赛事增设了对外售票,开票当天仅5秒,赛事门票快速售罄。

随着全民健身工作不断推进,首府冰雪运动场地不断丰富,市民在冬日健身的热情也越来越高。在市委、市政府的带领下,我市连续4年在东河冰场开展“冰雪运动季”系列活动品牌赛事,成功举办第八届、第九届、第十届全国大众冰雪季(呼和浩特分会场)。举办期间,在东河、赛马场、南湖公园、人民公园等场地铺设多个滑冰戏雪场地供市民免费使用,太伟滑雪场、马鞍山滑雪场、北碚滑雪场等实时联动。

市体育局相关负责人介绍,我市常年参与冰雪运动青少年约3000人,注册冬季运动项目运动员约300人。此外,呼和浩特体育中心与呼和浩特市三十四中学、丁香路小学、美帝庙小学、北垣街小学开展免费上冰体验活动,由专业的教练为学生提供免费的冰上速滑课程。

近几年,我市培养了许多速度滑冰运动人才,分别输送到了沈阳体育学院、内蒙古自治区等专业队伍,涌现出了赛娜、贺军、李强、于洪涛、白晓晶、韩梅、赵丹等全运会和全国冠军,为我市现在的冰雪项目打下了坚实的基础。

坐上公交车回老家过年

“回老家过年、走亲戚,不出村就坐上了公交车,太方便了。”和林县黑老夭乡窝铺村村民石占文一边整理拜年带给亲戚的礼物一边说,如今他们的出行越来越便捷了,特别是通了公交车,过年置办年货、走亲访友特别方便。

一条条公路通到大山深处,修到了乡亲们家门口,不仅改善了当地群众的出行条件,而且让乡村因路而兴、因路更美。

近年来,和林县紧紧围绕农村公路“建好、管好、护好、运营好”总目标,着力推进全县农村公路建、管、养、运协调高质量发展,全县农村公路网络

得到进一步完善,基本形成了以高速、国省道为主脉,以县道为骨架,以乡村道为脉络的遍布农村、连接城乡、纵横交错的交通运输发展格局。

截至2023年底,和林县建成县道328公里,乡道191公里,村道616公里。全县行政村通沥青水泥路率实现100%。全县农村公路危桥全部消除,建制村道路硬化率、农村公路列养率、建制村通客车率、城乡道路客运车辆公充化率实现“四个100%”。

在加快农村公路建设的同时,和林县着力提升农民群众出行服务水平,推进城乡客运公交一体化,开通城乡公交运营线路11条,设站点148处,

采取“车头向下”的倒发车模式,实行“定线路、定班次、定时间、定票价、定站点”的公交化运行模式,大大降低了城乡居民出行费用。伴随着路的延伸,农村物流与电子商务深度融合,建成9个邮政服务营业所,30个便民服务站,基本形成覆盖城乡的县、乡、村三级农村物流网络,让农民通过村级服务平台取件,实现网上购物便利,享受到与城市居民同样便捷的现代化生活。

一条条阡陌纵横的农村公路串联起自然村落、景区景点和乡村旅游点,原本藏在沃野山水间的美景因为通了公路成为了游客争相“打卡”的热门景点,原本自产自销的土特产因为通了公路成为了网络“爆款”产品,一条条蜿蜒的“四好农村路”正不断为乡村振兴输出“美丽经济”,真正让农村路成为和林县老百姓的小康路、幸福路、连心路。

(李海珍 王政平 孙国利)

锦绣中国年

我市两家单位、两项活动上榜2023年全国科普日优秀组织单位、优秀活动

本报(记者 武子暄)近日,中国科协公布2023年全国科普日考核结果,对有关组织单位和活动予以表扬,呼和浩特市科协、蒙草生态环境(集团)股份有限公司荣获“2023年全国科普日活动优秀组织单位”,全国科普日之同上一堂课——土默特左旗全国科普日活动、“黄河·长江水生态”治理科普展——内蒙古东源投资集团有限公司(呼和浩特市科普教育基地)活动入选“2023年全国科普日优秀活动”。

近年来,市科协不断创新工作机

制,积极打造科普特色品牌,推进“科普中国”落地运用,加强科技志愿服务、科普全媒体宣传、科普基础设施建设,通过开展科技文化卫生“三下乡”、“百名专家走进盟市旗县科普传播行”、防灾减灾、食品安全、气象日、环境日、“科技活动周”“全国科普日”等主题科普活动,营造科普宣传浓厚氛围。2023年9月,市科协联合18家单位举办2023年呼和浩特市全国科普日主场活动,同时联合9个旗县区以及数十家科普教育基地为广大群众带来科普盛宴,科普效果显著。